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Notulen bijeenkomst op 26 februari 2026 in Cultuurpodium De Bombardon. 

Aanwezig zijn:  Wethouders Jan den Teuling en Huub van Helden, Har Boonen en Diny 
Jakobs namens Heitser Burenhulp, Harm Hoekstra namens Beek& Bos, Bert van Tilburg en 
Gert van der Steen namens Seniorenvereniging Heythuysen, Hein van der Steen namens 
BIZ-Centrum Heythuysen, Pieter Knippenberg namens Heemkundevereniging Heitse, Bert 
Hanraths, Liesbeth Voermans, Math. Beijnsberger en Hub.Koolen namens de Dorpsraad 
Heythuysen, Jesse van Bezou namens Synthese, Ellie van Tilburg, Wiel Honings. 

1. Opening  
De bijeenkomst wordt geopend door dagvoorzitter Jesse van Bezou en Hub Koolen 
van de Dorpsraad Heythuysen, die de aanwezigen van harte welkom heten en 
zeggen er op te vertrouwen dat de vergadering vruchten zal afwerpen en zodoende 
zal leiden tot de gewenste doelen namelijk een bredere bekendheid van de dorpsraad 
en vernemen waarvoor deze staat, benevens het ondersteunen van deze bij het 
streven naar uitbreiding en verjonging. Vervolgens vertoont de dorpsraad een korte 
presentatie via beeldscherm ter introductie. 
 

2. Brainstorm  
Geleid door Jesse ontspint zich een brede discussie over het doel van een dorpsraad 
en de rol die een dorpsraad in een woonkern kan spelen.  
Kernpunten zijn: 
- Wat is een dorpsraad? 
- Welke rol heeft een dorpsraad in het best denkbare geval ? 
- Wat heeft een dorpsraad nodig om te floreren ? 

 
A. Wat wordt verstaan onder een dorpsraad 

 
- Ogen en oren van het dorp 
- Een doorsnee van de samenleving gevormd door personen die beschikken over 

contacten met een achterban. 
- Cement van de samenleving     
- Afspiegeling van de samenleving 
 
B. De rol van een dorpsraad 

 
- Signaleren voordat problemen escaleren 
- Verbinding ontwikkelen dan wel versterken 
- Geen klachtenbureau 
- Niet met woningbouw bemoeien 
- Rol is sterk afhankelijk van de demografische samenstelling van de inwoners 
- Zich inzetten op gebieden waar de gemeente verstek laat gaan. 
- Tegenstellingen proberen te overbruggen 
- Leefbaarheid bewaken, vooral voor groepen die minder zichtbaar zijn 

 Stichting Dorpsraad Heythuysen 



 

Vergadering 26-02-2026   

2 

 

 
C. Wat heeft een dorpsraad nodig om te kunnen floreren  

 
- Kundig bestuur, betrokken vrijwilligers 
- Binding met de achterban, de bevolking 
- Draagvlak onder de inwoners 
- Duidelijke afspraken en verbinding met de gemeente 
- Serieus genomen worden door gemeentebestuur en ambtenaren 
- Effectieve communicatie. 

Specifieke onderwerpen die actueel zijn voor de Dorpsraad Heythuysen: 

(Aspecten die via memobriefjes zichtbaar worden geven een beeld van verscheidenheid 
maar ook van eensgezindheid, dit laatste komt tot uitdrukking in de zekere unanimiteit op 
het vlak van “we moeten het samen doen en de overheid moet faciliteren”.) 

1. Leefbaarheid en zorgzame samenleving 
 
Vaak voorkomend:  
- Waarom kan iets in Heythuysen niet wat in andere kernen wél kan 
- Speel verbinding ook via de verenigingen, zijn het eilandjes, ieder voor zich. 
- Het spanningsveld tussen sociale controle en sociale hulp 
- Leefbaarheid heeft ook te maken met leefomgeving, groen, rust,  
- Gebruik maken van de flow die het OLS teweeg heeft gebracht. 
- Maak de zorg betaalbaar 
- Aandacht voor eenzaamheid, proberen die te signaleren 
 

2. Verkeer en veiligheid 
 
Vaak voorkomend: 
- Eenrichtingsverkeer in de Dorpstraat onderzoeken op haalbaarheid 
- In overleg treden met ondernemers 
- Plaatselijk slechte toestand van de trottoirs 
- Handhaving kan beter 
- Instellen van buurtapps 
- De aanwezigheid van obstakels in de straten 
- Onveilig en niet toegestaan parkeren 
- Dorpstraat is onveilig door hoge snelheden. 
- Dorpstraatgedeelte Walk tot kerk wordt gefrequenteerd door kwetsbare groepen, 

bewoners van PSW en Beek& Bos met aanleunwoningen met rollators en 
rolstoelen! Gemeente heb hier oog voor ! 
 

3. Jongeren. 
 
Vaak voorkomend: 
- Meer “het gesprek met jongeren” aangaan. 
- Wat houdt de jongeren bezig 
- Te weinig te doen voor jongeren in de leeftijd 12 tot 18 jaar 
- Onderzoeken waarom jongeren het dorp verlaten en elders gaan wonen 
- Er is toch een jongerenraad, wat doet deze, meer op de voorgrond treden! 
- Jongeren moet je bij voorkeur benaderen via de school 
- Is gamen het nieuwe straatspelen van vroeger ? 
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Wat is de conclusie, wat nemen we mee en wat doen we in de toekomst gezien 

- We moeten het samen doen, de overheid trekt zich gedeeltelijk terug 
- We moeten profileren en activeren 
- We moeten streven naar vernieuwing en verbreding o.a. uitbreiding dorpsraad 
- We moeten jongeren betrekken in de ontwikkeling van gemeentelijk beleid 
- We moeten buurtverenigingen betrekken, kennis en kunde is daar aanwezig. 
- We moeten concretiseren, wie gaat wat doen en hoe 
- We moeten meer gesprekken aangaan met plaatselijke instanties en 

verenigingen. 

Op het eind kwamen nog enkele voor de Dorpsraad Heythuysen belangrijke opmerkingen 
naar voren: 

▪ Moet Heythuysen wel een dorpsraad hebben ? 
▪ Kun je de duidelijk aanwezige  weerzin met betrekking tot  bestuursfuncties in het 

dorp wel ombuigen ?  Het OLS heeft bewezen dat inspanning richting verenigingen 
die een duidelijk zichtbaar eind heeft  de voorkeur verdient in tegenstelling tot een 
dienstbaarheid die een aantal jaren duurt zoals een bestuursfunctie. 

 

Sluiting 

Jesse sluit af met een woord van dank aan alle aanwezigen voor hun aanwezigheid en 
inbreng en wijst op de mogelijkheid om hier een vervolg aan te geven, uitspraken waarbij 
Hub. zich namens de Dorpsraad Heythuysen van harte aansluit. Hub. maakt van deze 
gelegenheid tevens gebruik om Jesse van harte te danken voor haar rol als gespreksleider. 

 

Heythuysen 5-3-2026 Hub.Koolen, notulist 

 

 

 

  

 


